



Změny ve vedení obce.

Dne 18.5.1997 byl starostou obce, Ing. Jiřím Němcem doručen Obecnímu zastupitelstvu dopis, ve kterém Ing. Němec oznamuje svoji rezignaci na funkci starosty obce a člena Obecního zastupitelstva. Důvodem jeho rezignace je zdravotní stav a značné vyčerpání při zastávání úřadu a současného vedení firmy, kde je spolumajitelem. Z tohoto důvodu bylo svoláno mimořádné zasedání Obecního zastupitelstva na 20.5.1997. Snaha členů OZ změnit starostovo rozhodnutí se minula účinkem a bylo proto nutné v souladu s volebním zákonem navrhnout a zvolit nového starostu obce. Do této funkce byl navržen dosavadní zástupce starosty, pan Ladislav Beneš a Ing. Bohumil Vančura. Následným hlasováním byl jednohlasně zvolen starostou obce s účinností od 1.6.1997 pan Ladislav Beneš a jeho neuvolněným zástupcem Ing. Bohumil Vančura.

Dále bylo rozhodnuto o doplnění člena Obecního zastupitelstva a to o Marii Štarmanovou, která podle volebních výsledků byla na dalším, tedy postupovém místě. Obecní zastupitelstvo má tedy opět lichý počet - 9 členů, tak, jak to nařizuje zákon.

Všechny nás mrzí, že Ing. Němec nemůže s námi dokončit všechny plánované a rozpracované akce a vydržet ve funkci alespoň do voleb, ale naopak musíme respektovat jeho rozhodnutí a uvědomit si, že zdraví je pouze jedno a je přeci jenom důležitější.

Jménem Obecního zastupitelstva a snad i velké většiny Vás - voličů, děkujeme dosavadnímu starostovi za vše, co pro obec udělal, za čas, který obecním věcem obětoval a přejeme mu brzké zlepšení zdravotního stavu tak, aby se mohl opět zúčastňovat veškerého obecního dění.

Plynofikace obce.

Plynofikace obce byla zahájena a práce pokračují podle plánu. Z důvodů hasičských oslav a turistické sezony bylo dohodnuto s realizátorem plynofikace, že plyn bude nejprve položen Na výrově a v celé ulici Obránců míru tak, aby do zmíněných oslav nebylo okolí silnice 1/33 rozkopené. Po dokončení této trasy budou postupně napojovány ulice Veverkova, K pile, Pod lipami a následně ulice počínající ulicí B. Němcové až po ulici Bahňkovu. V současné době by mělo probíhat i stavění domečků HUP, jejichž část již byla dovezena a pokračují podle rozpisu návštěvy dvou projektantek u všech žadatelů o přípojky v letošním roce. Na těchto pracovních nyní záleží, kdy budou vypracovány projekty a po dodání snímků z pozemkových map a listů vlastnictví budeme moci požádat o vydání stavebních povolení.

O vydávání stavebních povolení ještě podrobněji!

Geodetickou firmou, která pro nás pracuje byli vybráni majitelé nemovitostí, kteří se chtějí napojit na plyn, ale dosud nemají své domy zaměřeny. Bez takového zaměření nebudou vydány stavební povolení. Firma je ochotna zaměření provést a proto si Vás, kteří jste dále uvedeni a dle jejich průzkumu nemáte zaměření, dovoluje pozvat na středu, 2.7.1997 v 15hod. na Obecní úřad k dohodě a případnému uzavření smluv. Samozřejmě, že záleží na Vás zda využijete této nabídky, nebo si necháte zaměření provést jinou firmou. Do seznamu jste se mohli dostat i omylem a v tom případě na tuto nabídku nereflektujte. U pouhých pozemků určených ke stavbám nebude možné zaměření, ale pro Vaši jistotu se můžete ve středu informovat u odborníků. Následuje seznam včetně udaného roku napojení.

Oslavy 100. výročí založení SDH v obci.

Již zanedlouho, přesně 12.7.1997 budou zahájeny oslavy stého výročí založení sboru dobrovolných hasičů v naší obci. Přípravy se blíží ke konci a tak snad jedině, co nejde vyjednat a ovlivnit, je počasí. Samotným oslavám bude předcházet slavnostní schůze hasičů, za přítomnosti hostů a sponzorů. Pro tuto schůzi byla vybrána budova Sokolovny. K tomuto výběru nás vedla skutečnost, že součástí schůze bude i večeře, která se v prostorách hostince Na kříži nedá připravit, abychom neriskovali postih ze strany OHS a stav sálu, který by nepůsobil dobrým dojmem na pozvané hosty, kterými budou s největší pravděpodobností mimo jiných Dušan Kulka - poslanec parlamentu a starosta Přelouče, starosta Chvaletic Pavel Bořek a svoji účast přislíbila i senátorka MUDr. Mosserová. S podrobným programem budete včas seznámeni a to způsobem obvyklým z pořádání hasičských plesů, to je doručením pozvánek do každého domu s nabídkou zakoupení vstupenek. Roznášku provedou členové sboru ve dnech 3. a 4. července. Náplň programu celého dne by měla být beze změn, protože nám dosud nikdo z pozvaných svou účast neodřekl. Jedině v kapelách dojde k jistému omezení, protože v čase prázdnin se dětská dechovka nesejde a také kántry skupina pana Němce nebude pohromadě, aby mohla hezkými písničkami spestrit průběh dne. Vše bude na známé a osvědčené kapele, kterou vede pan Vladimír Kosina. Večer, až do ranních hodin bude hrát též známá a osvědčená skupina KANAPE Ivana Novotného. O opravdu zajímavé ukázky se postarají hasiči jak dobrovolní, tak profesionálové s veškerou dostupnou starou i nejmodernější technikou, včetně hasičského tanku, dále zde bude jednotka útvaru rychlého nasazení, parašutisté, záchranná lékařská služba, ukázka nejmodernějších ručních hasičích přístrojů, slaňování z vysokozdvížných plošin a další. Součástí oslav bude i bohatá tombola ve které bude možno vyhrát i zájezd do Španělska. Koho nebudou bavit všechny ukázky, bude se moci podívat cca v 35 stáncích na uměleckou výrobu dřevěných hraček, šperků, krajek a pod. a při všem se občerstvit ve stáncích s nápoji, grilovanými kuřaty, cukrovou vatou atd. Na stánkovém prodeji se nebudou podílet tradiční stánkaři, jak je známe z Valů. Součástí oslav

Pracovníci AGROSTAVU nám dodali jednoduchý plánec ulic v obci s termíny zahájení prací. Plánek je vyvěšen ve skříňce Obecního úřadu a na něm si můžete zjistit, kdy můžete počítat se zemními pracemi u vašeho domu. Samozřejmě mohou nastat nepředvídatelné komplikace a termín se o něco opozdí, nebo naopak se práce urychlí, ale jako předběžná informace tento plánec plně postačuje a my za něj pracovníkům Agrostavu děkujeme.

Protože někteří z Vás vyhlubují zbytečně velké jámy pro domky HUP, sdělujeme Vám, že dle plynářů mají být rozměry výkopů 70x40x40, u dvojdomků 120x40x40. Výkopy nedělejte hlubší, než je stanoveno! Zaměstnanci firmy, kteří jsou pověřeni stavěním domků si výkopy přizpůsobí. Domky je možno stavět buď za podezdívky, nebo v rovině s nimi!

by měly být i soutěže pro děti, kde by neměla chybět ani nafukovací žirafa. Všechny Vás i se svými známými zveme na tyto nemalé oslavy, které jsou prozatím hrazeny pouze ze sponzorských příspěvků. Finanční pomoc obecního úřadu je pouhou jistinou pro nejhorší případy. Všem, kteří se starají o zdárný průběh oslav a všem sponzorům touto cestou mnohokrát děkujeme a přejme nám všem, aby se umoudřilo i počasí a dovolilo nám prožít pěkný, zajímavý den a případně noc na tanečním parketu, který bude u Sokolovny.

Turnaj v nohejbalu.

Díky panu Kubátovi se podařilo uspořádat další ročník turnaje v nohejbalu, který proběhl na místním hřišti dne 24.5.1997. Turnaje se celkem zúčastnilo 16 družstev. Konečné pořadí je následující:

1. Skleník Přelouč
2. Pardubice
3. Zdechovice
4. hasiči Pardubice
5. Kolín
6. divadlo Pardubice
7. Silnice Přelouč 1
8. Městská policie 2
9. King Star Břehy
10. Silnice 2
11. West Břehy
12. Městská policie 1
13. Babyliss
14. Bier Star Břehy
15. Lohenice
16. Vyšehněvice

Panu Kubátovi a jeho pomocníkům při organizaci turnaje děkujeme.

Požární poplach.

V pondělí, 23.6.1997 přesně v 17hodin byl z pověření okrskového velitele, pana Rambouska vyhlášen požární poplach. Současně byly telefonicky vyhlášeny poplachy všem obcím, které patří do našeho okrsku. Jsou to : Přelouč,

Přelovice, Živanice, Klenovka, Mělice a Lohenice. K dosažení nebyly pouze Lohenice, kde byla porucha na telefonu. Postupně se po vyhlášení „ ostrého „ poplachu o kterém mimo třech lidí z vedení nevěděl, sjížděly sbory k “ ohroženému „ kravínu. Nejprve přijely současně sbory ze Břehů a Přelouče, dále ze Živanic a ostatních obcí. Do půl hodiny od vyhlášení poplachu zde i přes některé potíže byly sbory ze všech obcí. Po příjezdu byl určen plán zásahu, a to čerpání vody z naší požární nádrže (rybníčku) a její dodávka čtyřmi stroji ke kravínu. Účelem této prověrky bylo vyzkoušet si připravenost všech sborů, stavu jejich techniky a vyzkoušení hadic.. Po skončení cvičení byla ještě v prostoru u hostince Na kříži ukázka hašení ručními hasícími přístroji. Po zhodnocení celé akce se jednotlivé sbory rozjely do svých domovských obcí.

Všem zúčastněným je nutno poděkovat, že se na vyzvání dostavili a že je možno v případě nutnosti s jejich pomocí počítat.

Z činnosti Sokolu Břehy.

Dne 16.5.1997 jsme byli pozváni do Tělocvičné jednoty Sokol Heřmanův Městec k účasti tělocvičného večera. Měli jsme zde tři vystoupení - Aranka, Šmoulí ráj a Blů džin, vše aerobic a step aerobic. Naše vystoupení mělo úspěch.

Dne 24.5.1997 se děvčata zúčastnila atletických závodů v Pardubicích. Soutěžila v běhu, hodu kriketovým míčkem a skoku do dálky. V celkovém počtu 44 závodnic se Petra Kvochová umístila jako osmá a Hana Macháčová desátá. V mladších žákyních byla z 37 Pavla Kvochová jedenáctá, Julie Tvrdíková třináctá a Iveta Malá obsadila 25. místo.

Starší a mladší žákyně ze Sokola s družstvem požárníků navštívili Sokolskou pouť v Lukavici. Každé družstvo zde předvedlo své vystoupení a sklidilo zaň potlesk. Pro děti byl připraven desetiboj, kterého se zúčastnilo 75 dětí. Soutěž prověřila u chlapců i děvčat různého věku jejich fyzičku, vytrvalost, soustředěnost a přesnou mušku. Nejlepší z našich dětí byla Petra Kvochová sedmá, Lucka Pavelková devátá a Jan Brabec obsadil místo třinácté. Všechny děti byly obdarovány pamlsky a různými maličkostmi. Tímto chceme poděkovat panu Josefu Žákovi mladšímu za zajištění dopravy.

Nám se dostalo poděkování od starosty Východočeské župy za vystoupení.

V župním přeboru soutěže všestrannosti ženských složek pro rok 1997 se umístila Hana Macháčová na čtvrtém místě a je jako náhradnice pro republikové kolo, které se koná v Praze. Celkem se soutěže zúčastnilo 81 dívek.

Světlana Hoffmannová

Jsme rádi, že místní Sokol opět pracuje a je vidět jeho úspěšnost, kterou i on propaguje dobré jméno obce. Cvičitelům děkujeme a úspěšným sportovcům gratulujeme k dosaženým úspěchům.

Zprávy ze Základní školy na Výrově.

Oprava:

V minulém čísle jsem informoval o úspěchu našich dětí při přijímacích zkouškách na přeloučské gymnázium. Musím, a rád, udělat opravu. I čtvrtý žák, Rosťa Šprinc, byl přijat. Gratuluji! Úspěšnost našich žáků byla při zkoušce stoprocentní. Tím pádem jde celá polovina žáků studovat na osmileté gymnázium. Kolik škol se může chlubit podobným úspěchem?

Otvírání jara.

Děti z kroužku lidových tradic pod vedením paní učitelky Čáslavkové vystoupily začátkem května s programem „otvírání jara“. Více než padesát spokojených diváků se v komponovaném pásmu tance, zpěvu, recitace a hudby seznámilo s jarními zvyky a obyčejí. Celé pásmo bylo doplněno vystoupením dětí z kroužku hry na flétnu. Účinkující, i paní učitelky Čáslavková, Pokorná a Ševítová, byli odměněni nadšeným potleskem všech diváků.

Děkujeme panu Sakařovi za pořízení videozáznamu. Kazetu zájemcům rádi zapůjčíme.

Testy KALIBRO.

Žáci naší školy se pravidelně zúčastňují projektu KALIBRO. Projekt je připraven s cílem získávat aktuální reálná měřítka výchovy a vzdělávání a poskytovat je školám. Testování probíhá ve třech kolech - čtení a práce s informacemi, početní dovednosti a širší základ vzdělání. V minulých letech se žáci čtvrtých ročníků pohybovali na úrovni republikového průměru. Letošní testování přineslo výrazné zlepšení. Celostátní průměr úspěšnosti byl

61,6%. Žáci našeho pátého ročníku dokázali testy zpracovat s úspěšností 75,9%, přičemž žáci přijatí na gymnázium (Kvochová, Macháčová, Mucha, Šprinc) dosáhli dokonce průměru 88,5%!!

Úspěchy letošního roku jsou potvrzením práce celého pedagogického kolektivu.

Vl. Hameršmíd

Škola plná včeliček.

Škola končí, začínají prázdniny. Umíme mnoho nového. Ve škole se však neučí pouze číst, psát a počítat, nýbrž i pracovat. Nevěříte?

Jako každý rok, tak i letos děti sbírají léčivé rostliny. Začínají na podzim šípem, v zimě pokračují pomerančovou kůrou. Na jaře přijdou na řadu léčivé byliny, např. hluchavka, bříza, kopřiva, sedmikráska a přeslička. V červnu a o prázdninách uzavírá rok sběr černého bezu. Některé děti pracují méně, jiné více rády. pro názornost uvádím výsledky 10 nejlepších (přepočteno na peníze):

Š. Schovancová 817,-Kč, L. Steklá 502,-Kč, P. Steklá 471,-Kč, P. Bednářová 273,-Kč, J. Šanda 254,-Kč, L. Černíková 241,-Kč, J. Hála 171,-Kč, J. Tejnecká 148,-Kč, T. Vlk 142,-Kč, M. Mrkvová 115,-Kč.

Byli i tací, kteří nepřinesli nic!

Jaká je celková úroda našich včeliček?

Šípek 85 kg = 2125,-Kč

Pomer. kůra 44 kg = 396,-Kč

Byliny 30 kg = 2126,-Kč

Nezaslouží si za svou píli pochvalu?

V. Hanušová

Určitě si zaslouží i naše poděkování!

Blahopřejeme:

paní Nohejlové k 96. narozeninám

panu Černohousovi k 80. narozeninám

panu Kneisslovi k 75. narozeninám

Břežan s příspěvkem připravil: L. Beneš